



Príhovor redakcie

Vážení čitatelia,

v prvom tohtoročnom vydaní obecných novín Bielčan by sme Vám radi v mene starostu obce Antona Dantera, obecného zastupiteľstva, kolektívu z obecného úradu a redakčnej rady popriali do nového roka 2012 veľa zdravia, šťastia a úspechov.

Opätovne by sme Vás radi vyzvali, nehanbite sa za svoj názor a svoje prípadné príspevky, nájdite si cestu k nám prostredníctvom internetovej stránky alebo miestneho obecného úradu. Najkrajší príspevok do obecných novín za rok 2012 bude na konci roka odmenený zaujímavým ocenením. Redakčná rada sa teší na Vaše príspevky.

Redakčná rada

BIELČAN NA VÝSTAVE ITF SLOVAKIA TOUR

Hoci sme maličký, ale na veľkej výstave sme sa aspoň trochu ukázali. 398 vystavovateľov priťahlo vyše 70 000 návštevníkov. Naša obec bola prezentovaná prostredníctvom informačných materiálov, ale aj našimi obecnými novinami Bielčan v stánku Bratislavského samosprávneho kraja. Taktiež nás reprezentoval náš spolok vinárov, vinohradníkov a priateľov vína v rámci stánku Malokarpatskej vínnej cesty. Výstavy sú zdrojom a možnosťou pre získanie nových kontaktov. To využil aj pán starosta Anton Danter a spoznal množstvo ľudí, dokonca aj samotného pána prezidenta Ivana Gašparoviča.

K. Horváthová

Príspevok

NOVÝ ROK

Začali sme nový rok. Možno sme už zabudli na všetky tie novoročné prania a žičenia, ktoré sme priali iným a ktoré naši blízki adresovali nám. Prešla slávnostná hlučná chvíľa víťania nového roka, a teraz už bez jagavého neba v tichu svojich myšlienok očakávame, aký bude. Máme za sebou dvanásť dlhých mesiacov – prácu, plány, úspechy i sklamanie, mnohé udalosti. Vieme, aké boli. Nič z toho sa už nebude opakovať. Sú za nami ako včerajší deň.

Drahí priatelia! Teraz je pred nami nový časový úsek. Nový rok, podobne ako každý nový deň, je veľkým darom a šancou pre každého z nás. Darom od Boha a šancou vnímať tento jeho dar v okamihoch ľudského života v pravde. Čakajú nás mnohé udalosti, na ktoré budeme reagovať. Naša vlastná minulosť nás učí o mnohých omyloch a zbytočných reakciách, ktorých sa dopúšťame, keď sa snažíme porozumieť odkazu Života. Totiž, Boh do každej chvíle ľudského života vkladá svoj zvláštny význam, pre každého osobitný, originálny, neopakovateľný. Čaká nás náročná úloha porozumieť tomuto odkazu.

Istý veľmi nábožný človek mal ťažkosti s pochopením tajomstva Božieho starostlivého pôsobenia vo svete. Raz sa mu snívalo, že bol na cestách a poblúdlil. Keď už nevedel, ako sa z toho dostať, prišiel k nemu neznámy človek, ktorý sa mu ponúkol za sprievodcu. On ho s radosťou prijal, a tak spolu cestovali celý deň. Večer prišli k jednému gazdovi a prosili ho o nocľah. Ten ich prijal a ponúkol im aj večeru. Porozprával sa s nimi, neskôr ich uložil do čistej posteľe a ráno im ponúkol raňajky. Potom ich vybavil na cestu a rozlúčil sa s nimi. Lenže neznámy sprievodca ukradol gazdovi zlatú čašu. Zbožnému človeku sa to veľmi nepáčilo, ale nepovedal mu ani slovo.

A opäť celý deň cestovali. Keď sa priblížil večer, opäť sa zastavili u jedného gazdu a prosili ho, aby im poskytol nocľah. Keďže to bol veľmi dobrý človek, ochotne im vo všetkom poslušil. Avšak neznámy sprievodca mu za preukázanú ochuť podpálil hospodárske budovy. Zbožnému človeku sa to vôbec nepáčilo, že za dobré sa odpláca zlým, ale ani teraz nič nepovedal.

Aj na tretí večer prišli k akémusi gazdovi a prosili ho o nocľah. Veľmi



Tá „pravá“ zima nás zastihla až koncom januára, síce bez snehovej pokrývky, ale so silnými mrazmi. Zamrznuté veľkobielske jazero teraz robí radosť hlavne korčuľiarom a hokejistom.



láskavo ich prijal, pohostil ich a poslúžil im. Ráno, keď sa lúčili, sprievodca prehlásil, že on cestu ďalej nepozná. A tak gazda poslal s nimi svojho syna, aby ich vyviedol na vrch, z ktorého im ukáže cestu, a potom sa vráti domov. Ale skôr než vyšli na vrch, bolo treba prejsť cez veľmi dravú rieku, ponad ktorú viedla iba úzka lávka. Všetci traja ňou prechádzali na druhú stranu. Ale keď prišli uprostred, sprievodca sotil syna dobrého gazdu do vody a ten sa utopil. Vtedy sa už zbožný človek nezdržal a vykričol: „Ty nie si človek! Ty si diabol v ľudskom tele! Iba diabol sa môže tak odplácať, ako sa odplácaš ty – zlým za dobré. Ja s tebou ďalej nejdem, i za cenu toho, že budem blúdiť.“

A vtedy sa tajomný sprievodca premenil tak, že až zažiaril a povedal: „Ty biedny človek, poznaj Božie cesty, ktoré sú pre teba nepochopiteľné. To, že som prvému dobrému človekovi ukradol zlatú čašu, urobil som to preto, lebo čaša bola otrávená a gazda o tom nevedel. Ja som mu tým zachránil život.“

To, že som podpálil hospodárske budovy druhému dobrému gazdovi, urobil som to preto, že v základoch týchto stavieb je veľký zlatý poklad, ktorý tam skryli jeho predkovia, keď sa blížila vojna. Vo vojne predkovia zahynuli a poklad by už nikto nenašiel. Ale teraz, keď bude kopať základy, nájde ho a veľmi zbohatne.

To, že som zhodil do vody chlapca tretieho dobrého gazdu, urobil som to preto, aby som zachránil i chlapca i jeho otca – z chlapca sa totiž mal stať zlodej a otcovrah.“

A v tom tajomný sprievodca zmizol. Zbožný človek „sa prebudil“ a bol poučený, že Božie cesty sú pre nás nepochopiteľné, ale vždy smerujú k nášmu dobru. (Misionár, 1/2012)

Mnohým veciam a udalostiam v tomto roku neporozumieme, mnohé zostanú pre nás tajomstvom až do našej smrti, mnohé nás zastavia a vyprovokujú otázku – Prečo?! Nemáme a ani nebudeme mať hneď odpoveď. V podstate ju ani nemusíme mať. Stačí ísť k Bohu, lebo on pozná všetky odpovede na otázky života. Nám stačí jedno – mať VIERU, silnú, pevnú, naplnenú dôverou v Toho, ktorý je prítomný v každej chvíli nášho života a ktorý jediný vie všetko zlé premeniť na dobré.

Prajem Vám všetkým požehnaný nový rok.

Mons. Jozef Adamkovič, správca farnosti, AD 2012

Egy új év

Egy új évet kezdünk el. Lehet hogy már elfeledtük a sok jókívánságot, amiket másoknak kívántunk és amelyeket szereteteinktől kaptunk. Elmúlt az Újesztendő fogadásnak zajos pillanata és most már a fénylő égbolt nélkül gondolataink csendjében várjuk milyen is lesz ez az új év. Magunk mögött tudhatunk 12 hosszú hónapot – munkát, terveket, sikereket és csalódásokat, sok-sok eseményt. Tudjuk milyenek voltak, de ezekből már semmi sem fog ismétlődni. Elmúltak mint a tavalyi hó.

Drága barátaim! Most már egy új időszak áll előttünk. Az Új év, hasonlóan mint minden új nap nagy ajándék, és egyben esély a számunkra. Ajándék Istentől és egyben esély a számunkra érzékelni ezt az ajándékot az igaz emberi életben. Sok esemény vár ránk, melyekre reagálni fogunk. Saját múltunk tanít sok tévedésünkről és felesleges reakcióinkról, amelyeket akkor követünk el amikor az Élet üzenetét próbáljuk megérteni. Ugyanis az Isten az emberi élet minden pillanatát különös jelentőséggel tölti meg, amely mindenki számára egyedi, sajátos és megismételhetetlen. Ezen üzenet megértésének komoly, igényes feladata vár ránk.

Egy nagyon vallásos ember nem tudta megérteni Isten gondviselésének titkát a világban. Egyszer azt álmodta, hogy utazáson volt és eltévedt. Amikor már nem tudta, hogyan kerüljön ki ebből a problémából, odajött hozzá egy ismeretlen ember és felkínálta neki, hogy kísérelje le. Ő ezt örömmel elfogadta, és így együtt utaztak egész nap. Este egy gazdához értek és szálást kértek éjszakára. A gazda befogadta őket, majd vacsorával is megkínálta. Beszélgetett velük, majd tiszta ágyba fektette őket, és reggel reggelivel kínálta őket. Aztán kikészítette őket az útra és elbúcsúzott tőlük. Csakhogy az ismeretlen kísérő ellopta a gazda arany poharát. A vallásos embernek ez nem nagyon tetszett, de egy szót sem szólt neki.

Újra egész nap utaztak. Mikor közeledett az este, újra megálltak egy gazdánál és kérték, hogy adjon nekik éjjelre szálást. Mivel egy nagyon jó ember volt, szívesen mindenben a szolgálatukra volt. Ám az ismeretlen kísérő a gazda szolgálatáért cserébe felgyújtotta a gazdasági épületeit. A vallásos embernek ez egyáltalán nem tetszett, hogy a jóért rosszal fizet vissza, de most sem szólt semmit.

A harmadik nap is egy gazdához értek és szálást kértek tőle. Nagyon szívesen fogadta őket, megvendégelte őket és szolgálatukra volt. Reggel, amikor búcsúztak az ismeretlen kísérő kijelentette, hogy nem ismeri a tovább vezető utat. Ezért a gazda elküldte velük a fiát, hogy vezesse őket a hegyre, amelyről megmutatja nekik a tovább vezető utat, majd utána jöjjön haza. De még mielőtt a hegyre értek volna egy vad folyón kellett átkelni, amely fölött egy nagyon szűk palló vezetett. Mind a hárman egyszerre keltek át a pallón. Mikor a közepére értek a kísérő lelékte a jó gazda fiát vízbe és a fiú a vízbe fulladt. Ekkor már a vallásos ember nem bírta türtőztetni magát és felkiáltott: „Te nem vagy ember! Te maga a sátán vagy emberi testben! Csak a sátán tud így visszafizetni a jóért rosszal mint te! Én nem megyek veled tovább, még akkor sem ha bolyongani fogok.

Akkor a titokzatos kísérő úgy átváltozott, hogy szinte felragyogott és ezt mondta: „Te szegény ember, ismerd meg tehát az Isten útjait, melyek számodra érthetetlenek! Azt, hogy eloptam az első gazda arany poharát, azt azért tettem, mert a pohár mérgezett volt és a gazda erről nem tudott. Ezzel megmentettem az életét. Hogy felgyújtottam a második gazda épületeit, azt azért tettem, mivel az épületek alapjaiban a gazda elődei nagy kincset rejtettek el, mikor közelgett a háború. A háborúban a gazda elődei elpusztultak és így a kincset senki sem találta volna meg. És most, mikor az alapokat fogja kiásni, megtalálja a kincset és nagyon gazdag lesz.”

És azt, hogy a harmadik gazda fiát belöktem a folyóba azért tettem, hogy megmentssem a fiút és az apát egyaránt, mivel a fiúból tolvaj és apagyilkos lett volna.

És ekkor a titokzatos kísérő eltűnt. A vallásos ember „felébredt”, és megtanulta, hogy Isten útjai számunkra érthetetlenek, de mindig a mi javunkra irányulnak. (Misionár, 1/2012)

Sok dolgot és eseményt nem értünk meg ebben az évben, sok minden halálunkig titok marad a számunkra és sok dolog megállít és kikészíti belőlünk a kérdést – MIÉRT?! Nincs, és nem is lesz rá rögtön válaszunk. Tulajdonképpen nem is kell, hogy legyen. Elég, hogy az Istenhez menjünk, mert Ő ismeri az élet minden választását és kérdését. Számunkra elég egy – legyen HITÜNK! Erős, szilárd, telve bizalommal abban, aki életünk minden pillanatában, és aki csak egyedül tudja a rosszat jóra változtatni.

Mindnyájuknak áldott új évet kívánok.

Mons. Jozef ADAMKOVIČ, magyarbéli plébános, AD 2012

ČO JE NOVÉ V NAŠEJ ŠKOLE?

Kde bolo, tam bolo, bola raz jedna škola. Aj takto by sa mohla začínať nejedna rozprávka. A hoci sa aj polrok školského roka pre mnohých princov a princeznu našej školy skončil šťastne, tak ako sme zvyknutí z rozprávok, hlavnou úlohou každej správnej školy je a bude výchova a vzdelávanie. A práve na to kladie aj naša škola ten najväčší dôraz.

Tí, ktorí máte svoje deti umiestnené v našej bielskej škole, však iste viete o novinkách a rozprávkových akciách, ktoré sa dejú v kráľovstve našej školy. Spomeňme aspoň úžasné technické vybavenie našej školy, ktoré bolo predvedené úžasnutým rodičom na rodičovských združeniach a ktoré denne slúži deťom na zefektívnenie výučby. Dataprojektory a interaktívne tabule sú skvelou pomôckou, ktorá umožňuje vyučovanie, o akom sa môže iným školám len snívať. Predstavte si, že máte v triede kino, počujete na vlastné uši, vidíte na vlastné oči všetko, čo iní prijímajú maximálne z učebnice. Takto vidíte a počujete nemecké stíhačky bombardovať Londýn, sledujete baladu o Zuzanke Hraškovej, mikroskopom prepojeným na dataprojektor priamo vidíte, čo sa s pokusom z biológie deje... Jednoducho... ako v rozprávke. Naše deti sú naučené vypracovať projekty a prezentácie, vyrobiť pravé nástroje, vymodelovať štruktúru zuba alebo vytvoriť model sopečnej činnosti, ich výtvarné a aranžérske práce vzbudzujú obdiv... Naši učitelia sa pokúšajú motivovať, zaujať naše deti a ozvláštniť im výučbu, aby ich posúvala vpred, učila nielen prijímať informácie, ale aj priniesť vlastný vklad – nápad, iniciatívu, mozgové bunky. O kvalitách našej spoločnej práce svedčia nádherné projekty, ktoré zdobia steny našej školy a úspechy, ktoré naši žiaci dosiahli i mimo brán školy. Škola sleduje, pripravuje a zúčastňuje sa všetkých súťaží, do ktorých by mohli naši žiaci prispieť svojim umom alebo zručnosťou. Za posledný rok sa možno pochváliť krásnymi úspechmi, za ktorými stojí svedomitá práca učiteľov i žiakov. Na súťaže sa žiaci pripravujú mimo vyučovania, najmä v krúžkoch, kde sa im venujú naši učitelia. Mimochodom, krúžky... Vedú ich učitelia a ich zameranie si vyberali samotní žiaci. Tak nájdete medzi krúžkami športový, divadelný, tanečný, krúžok mladého biológa, výtvarný, ale aj krúžok, ktorý naše deti pripravuje na Testovanie9 – preverovanie vedomostí deviatakov, čiže mnohé krúžky pomáhajú nielen deťom, ale aj rodičom zmysluplne a nanajvýš prospešne využiť čas ich detí v čase, keď oni ešte pracujú. Rozprávkové... Okrem vzdelávania, krúžkovej činnosti, súťaží naša škola spestruje študentský život našich žiakov vlastnými aktivitami – zorganizovali sme pre deti Noc v škole, súťaž Scrabble, karneval, vianočnú a koncoročnú akadémiu, vianočné besiedky, dni otvorených dverí, 1. apríla vyučovali u nás niektorí odvážni rodičia ... Rozprávkovo si žijeme aj mimo školy. Naše deti pravidelne navštevujú divadlá, jedno dokonca prišlo za nami do bielskeho kultúrneho domu, exkurzie v odboroch chémia, fyzika, biológia, slovenský jazyk, dejepis... V zime chodievame do Aquaparku Senec, aby sme spestrili žiakom výučbu telesnej výchovy, nakoľko našim problémom zostáva telocvičňa, ktorá škole veľmi chýba... Rozprávkové?

Naša škola sa tiež snaží pomáhať nielen žiakom, ale aj Vám, rodičom, pri výbere budúceho povolania, pri výbere strednej školy- okrem psychologického vyšetrenia so zameraním na zistenie daností a talentov žiaka, ktoré je potom individuálne vyhodnotené, poskytuje naša škola aj rozličné prednášky a besedy s predstaviteľmi SŠ. V januári sme sa dokonca s ôsmakmi a deviatkami zúčastnili v Bratislave ojedinelej výstavy, kde svoju činnosť prezentovalo 33 stredných škôl a naši žiaci priamo mohli oslovovať predstaviteľov jednotlivých škôl a tak zisťovať ich možnosti prijatia na danú školu...

Je toho veľa, čo by sme o našej škole a dianí v nej i mimo nej mohli napísať. Len toľko... naša rozprávka nekončí... je to totiž nekonečný príbeh. Príbeh o princeznách a princoch, ktoré musia zložiť domáce úlohy, učivo, vlastnú lenivosť... Ešteže im pomáhajú dobré víly pani učiteľky a rozprávkovi rodičia.



MÁME RADI „NÁŠHO“ KOŇA

Jáj, vy asi neviete, ktorého... Toho, čo býva na našej Malobielskej ulici. Rodičia hovoria tomu jeho domčeku „vojenský objekt“ – hoci Vám poviem, že sme tam za celý náš život (3-6 rokov) veru žiadneho vojaka nevideli.

A ešte máme radi Vianoce, hlavne kvôli darčekom. Rodičia nám hovoria, že Ježiško zvažuje, komu aké darčeky donesie a to podľa toho, aké skutky deti robia. Vraj má rád, keď deti aj pre neho niečo urobia a nielen netrpezlivo na darčeky čakajú... Hovoria, že celý rok treba dobré veci robiť, ale pred Vianocami by to mal byť nejaký extrasuperšpeciálny vianočný skutok...

Minulý rok sme sa takmer všetci naučili bicyklovať po ceste smerom ku koníkovi. Je to koniec našej Malobielskej ulice, kadiaľ už takmer žiadne autá nechodia. Každý deň mu nosíme k bráne jabĺčko alebo mrkvu a on za to vždy na nás cez plot smiešne zafuní.

Keď prišla jeseň a listy opadali, z pekného miesta v našom Bieliku sa zrazu vykľulo poriadne smetisko. Nielen nám, ktorí neďaleko bývame a pravidelne tam chodíme, sa to veľmi znepáčilo, ale čo ten náš kamoš koník? Veď, kto by chcel bývať na smetisku alebo vedľa neho? Vy azda áno?

A tak sme sa s kamošmi rozhodli, že našim špeciálnym vianočným skutkom bude, že tie odpadky okolo vojenského objektu pozbierame. Mysleli sme si, že to bude šup-šup. Nakoniec sme naplnili 6 vriec odpadkov veľkých ako my sami! Nezabudli sme ani na okolie malej kaplnky, ktorá je neďaleko. S palicami, na konci ktorých bola stará vidlička, to bola aj celkom zábava...

Jednému však nerozumieme. Prečo tam naši susedia z Malobielskej tie odpadky nosia? My doma ich dávame do koša. A vraj každý má aj kontajner. Navyše dospeláci nás učia, že každá vec má svoje miesto. Ako to asi robí ten ujo, náš sused, ktorý si občas ku koníkovi namiesto s jablkom chodí s fúrikom odpadkov? Kam ich potom uprace...? Hádám si nemyslí, že koníky jedia odpadky!? Alebo ako to robia tí veľkí chalani, riadni frajeri, čo doplujú pooriadne ďaleko, môžu často jesť v McDonalde a používajú slová, ktoré naše mamy hovoria, že si ich nemusíme pamätať...!? Jednému z nich sme aj chceli zavolať, zabudol si tam krabicu z pizze aj s telefónnym číslom, nehovoriac o krabiciach zo všetkých tých hamburgerov... Tomuto teda ešte nerozumieme...

Čomu však už rozumieme je, že to funguje. Ježiško nám naozaj doniesol niektoré veci, ktoré sme si želali. A navyše, naše mamy boli na nás riadne pyšné, aký špeciálny vianočný skutok vieme urobiť, aj keď sme len škôlkari.

Keď raz aj my budeme vedieť tak ďaleko doplúť, alebo budeme starí deduškovia, budeme to robiť inak. Tak, aby po nás škôlkari nemuseli zbierať odpadky.

Jakubko Holtan, 6r., Adamko Ulbrik, 3r., Erik Jaroščák 3r., Dominika Jaroščáková, 5r.



MIKULÁŠ NAJRADŠEJ CHODÍ DO VEĽKÉHO BIELU

Aj tento rok nám Svätý Mikuláš oznámil, že sa stretneme vo Veľkom Bielí. 7. decembra 2011. Všetky deti a mladiství z Nezábudky sa chystali už dávno pred tým. Nacvičovali básničky, pesničky, dokonca pozvali aj klauna z Fondu Dr. Klaun, aby nám skrátil chvíle čakania. Mikulášovi sa pochválili, čo sa všetko za celý rok naučili. A Mikuláš ich odmenil sladkosťami, oblečením alebo praktickými vecami, ktoré darovali DHL Supply Chain, TESCO International Clothing Brand, s.r.o. a COOP Jednota Galanta.

Táto akcia sa mohla uskutočniť aj vďaka ochote pána starostu a členov Obecného zastupiteľstva obce Veľký Biel, ktorí súhlasili s opätovným zapožičaním spoločenskej sály v Kultúrnom dome vo Veľkom Bielí. Dakujeme!

Deti a mladiství z Nezábudky v Turni



VIANOČNÝ PUNČ INAK...

Ak niektorí z Vás 17. 12. 2011 prišli nakupovať do samoobsluhy na Železničnej ulici vo Veľkom Bielí, určite ostali prekvapení. Majiteľka obchodu, pani Polgárová, pripravila svojim stálym aj náhodným zákazníkom ojedinelé prekvapenie. V predajni sa vznášala aróma vareného punču a pani Polgárová osobne vítala každého návštevníka a ponúkala pohostenie. Teplý nápoj priamo z hrnca na variči, čerstvý chlebič s masťou a cibulkou z „tacky prestri sa“ a medovníky z košíčka.

No čo bolo azda ešte dôležitejšie, spolu s lahodnou vôňou sa v predajni vznášala atmosféra radosti, dobrej nálady, pohody a ľudskej pozornosti, ktorá nám tak často chýba. Nie je to v tomto obchode nič zvláštne, pretože aj inokedy predavačky aj majiteľka so zákazníkmi prehodia pár viet, pár myšlienok. No tentoraz to nebolo také, ako po iné dni – teplo nesáľalo len z tých hrncov na variči. To ľudské sme si v tých chvíľach dávali všetci navzájom! Verím, že rovnako ako mne, sa zo samoobsluhy určite nechcelo odísť viacerým. Dakujeme!

Juraj Bondora

NOVÉ DETSKÉ IHRISKO

V priebehu roka 2011 sa miestna samospráva okrem iného pomerne intenzívne venovala aj otázke chýbajúcich možností detského vyžitia našich najmenších ratolestí v časti Malý Biel. Potreba oddychovej zóny pre rodiny s malými deťmi nepochybne trápi nejedného občana - rodiča v danej lokalite. Po niekoľkých návrhoch na umiestnenie takejto oddychovej zóny a diskusiách sme našli miesto, do ktorého by uvedená zóna mohla byť dôstojne začlenená, pričom záujmová oblasť by nepochybne získala na atraktivite.

Kľúčová a podstatná informácia je, že miestnej samospráve predovšetkým vďaka iniciatíve starostu obce Antona Dantera by sa nám malo podariť na v súčasnosti pripravovaný projekt a jeho následnú realizáciu získať finančné prostriedky.

V nasledujúcom vydaní obecných novín Bielčan Vám radi pripravovaný projekt predstavíme, prípadne sledujte webovskú stránku www.velkybiel.eu, kde bude projekt prezentovaný.

Občania - rodičia, ak máte k uvedenej téme čo to povedať neváhajte nás kontaktovať na emailovú adresu velkybiel@velkybiel.eu alebo osobne na miestnom obecnom úrade.

MK



ČO SA U NÁS DIALO

Opäť Vám prinášame prehľad podujatí, ktoré sa konali za uplynulé mesiace. V októbri sa uskutočnilo stretnutie jubilantov, oslávencov okrúhlych životných jubileí. Na oslave im zaspievali a zatancovali deti z miestnej materskej školy a posedenie hudobne spestrila rodina Ladislava Bognára. Popri tom sa spomínalo, smialo, aj spievalo. Každý oslávenec bol obdarovaný balíčkmi, ktoré pripravila a celý program zorganizovala sociálna komisia s predsedníčkou, pani doktorkou Ruženou Dolánovou.

Posledný októbrový víkend patrilo strašidlám. Už po tretí raz sa konala Halloween party, ktorej sa zúčastnilo početné množstvo strašidiel. Niektoré kreatúry boli tak vierohodné, že by sa s nimi dalo natočiť hororový film. My sme ich však radšej ocenili v kategórii najlepšia maska a najsexi maska, ktoré vytvorili hviezdny pár - Jack Sparrow a krásna upírka. Party osviežili chalani z tanečnej skupiny HIP HOP fakulta, kde sa konečne aj na domácej pôde predviedol Luboš Hritz.

V novembri je vždy očakávanou akciou Katarínska zábava, ktorú organizuje vedenie materskej školy spolu s rodičmi detí. Po dobrej zábave a večeri plnom tanca a hudby prichádza radosť detí, pretože výťažok zo vstupeniek putuje, ako inak, do materskej školy na nákup hračiek a nových potrebných vecí.

Šiesteho decembra k nám zasa po roku zavítal Mikuláš. Navštívil deti z MŠ a ZŠ, ktoré boli všetky do jedného obdarované sladkým balíčkom. Mikuláš nevynechal ani park, kde ho čakali ďalšie detičky. Rozdal spolu 260 balíčkov! Večer sa konalo podujatie, kde sme symbolicky rozžiarili vianočný stromček a navodili vianočnú náladu. Za sladké odmeny, ktoré deti dostali, deti ukázali rodičom svoje talenty. Vystúpením od najmenších po žiakov základnej školy, za tance, spevy a prednesy boli opäť odmenené potleskom.

Posledný večer roka 2011 sa niektorí obyvatelia zhromaždili pred kultúrnym domom. Iniciátorom tohto spontánneho stretnutia bol starosta obce, ktorý pripravil aj krásny ohňostroj. K nemu sa pridali ďalší a ďalší, a tak vznikla poriadna oslava príchodu nového roka. Približne 60 ľudí oslavovalo priamo pred kultúrnym domom do ranných hodín. To je dôkaz, že neplánované akcie sú najlepšie.

Dúfame, že v roku 2012 sa takéto akcie budú zlepšovať a budú sa tešiť väčšej účasti Vás, obyvateľov obce a Vašich priateľov. Pretože v minulom roku sa uskutočnilo a zorganizovalo veľa akcií, no niektorých sa zúčastnilo len málo ľudí. Veľmi nás to mrzí, pretože potom máme plnú hlavu otázok, prečo a čo sme urobili zle. Stretávame sa s názormi, že v obci sa nič nedeje, lenže keď sa deje, dotýčn sa ani nezúčastňujú. Potom sa pýtame, či táto naša snaha má vôbec zmysel. No prídu aj pozitívne chvíle, kde sa ľudia tešia a chvália našu činnosť, čo nás samozrejme teší. Týmto by sme Vás chceli pozvať na každé podujatie, ktoré sa uskutoční v roku 2012. Užívajte si život a zábavu, ktorú sa nám snažíme sem do Veľkého Bielu priniesť. Tešíme sa na Vás.

K. Horváthová

Veľkobielska fašiangová zabíjačka

Prvé tohtoročné podujatie sa nieslo v znamení dobrého jedla. V sobotu 28. januára 2012 sa uskutočnila pravá bielska zabíjačka. Aby sa nemuselo dlho čakať na zabíjačkové špeciality, už deň predtým sa začali prípravy. Pod vedením hlavného sponzora Júliusa Kakaša z firmy Mikatrans, ktorý prispel na túto akciu dvoma ošípanými, mäsiar Alexander Gödölle s pomocníkmi J. Milošovičom a D. Maceákom odviezli kus práce, ktorej výsledky sme mohli ochutnať v sobotu pri kultúrnom dome. V deň verejnej zabíjačky sme sa zobudili do krásneho, ale mrazivého rána. Zamestnanci obecného úradu za účasti poslanca Petra Fülöpa s otcom a pánom Vörösom postavili stany, prichystali pekáče, kotly a ostatné veci potrebné k zabíjačke. O desiatej sa priviezla ďalšia ošípaná, ktorú daroval J. Izsák z firmy Atypstav Senec. Veterinárne vyšetrenie vykonal MVDr. Ján Kuštár, poslanec obecného zastupiteľstva. Za prítomnosti zvedavých divákov bratia Slezákovci predviedli očistenie, rozobratie a prípravu výrobkov a špecialít. Kuchárky školskej kuchyne a pracovníčky obecného úradu s úsmevom na tvári ponúkali tlačienku, oškvarky, lalok, krvavničky, jaternice, kapustnicu a pečené mäso za symbolické euro. Pomáhali im aj poslanci Ing. Ladislav Bognár a MUDr. Ružena Dolánová. Boli aj pečené klobásy, ktoré venovala pani Volnárová. Toľko jedla však bolo treba zapíť! O pitný režim sa teda staral bufet u Maja, o hudobný doprovod DJ Atíla Takáč. Pani Anna Bacigálová, pomocníčka bratov Slezákovcov, nás prekvapila pravou zabíjačko-



Jubilanti



Halloween party



Rozsvietenie stromčeka

vou kašou. Veľká vďaka patrí Štefanovi Blahovi, ktorý sa postaral o čistotu parku a Alexandrovi Šípošovi, ktorý zabezpečil elektrinu. Celý priebeh akcie zachytila fotoaparátom Katarína Horváthová, poslankyňa obecného zastupiteľstva.

Všetkým degustátorom, účastníkom akcie a tým čo mi pomáhali, ešte raz ďakujem.

Anton Danter, starosta obce



Harmonogram vývozu PET fliaš

Termíny vývozu PET fliaš na rok 2012: 17. február; 30. marec; 27. apríl; 25. máj; 22. jún; 20. júl, 31. august, 28. september, 26. október, 23. november, 21. december. Flaše je potrebné vložiť do igelitového vreca, ktoré treba v danom termíne vyložiť pred bránu domu na viditeľné miesto. Vrecia je možné zakúpiť na miestnom obecnom úrade za cenu 0,17 € za kus.

Daň z nehnuteľnosti

Nový rok priniesol nové Všeobecne záväzné nariadenie o daniach z nehnuteľnosti platné na rok 2012. Pre ilustráciu uvádzame príklady štandardných nehnuteľností a ich výpočet. Rodinný dom bez pivnice – $141 \text{ m}^2 \times 0,150 = 21,15\text{€}$ rodinný dom s pivnicou – $128 \text{ m}^2 \times 0,150 + 0,05 = 25,60\text{€}$, rodinný dom s poschodím – $118 \text{ m}^2 \times 0,150 + 0,5 = 23,60\text{€}$, rodinný dom s poschodím a pivnicou – $118 \text{ m}^2 \times 0,150 + 0,05 + 0,05 = 29,50\text{€}$, garáž – $25 \text{ m}^2 \times 0,300 = 7,5\text{€}$. Všetky tarify a platobné podmienky nájdete na www.velkybiel.eu.

Ďakujeme „psičkarom“

Disciplinovanosť majiteľov psov mierne stúpa, čo sme si všimli hlavne v okolí jazera. Čoraz viac ľudí využíva vrecká na psie exkrementy a tak pomáha udržiavať okolie čisté. Chceli by sme napriek tomu vyzvať majiteľov psov, ktorí túto možnosť ešte neaplikujú, aby tak čo najskôr spravili. Vrecká je možné vyzdvihnúť si na obecnom úrade. Taktiež upozorňujeme na nové VZN na rok 2012 o podmienkach držania psov na území obce.

Nové uvítacie tabule

V priebehu mesiaca december osadila obec nové uvítacie tabule k vjazdom do dediny. Po siedmich rokoch tak nahradili staré.

Odcudzená kostolná brána

V decembrovom chladnom a hmlistom počasí využili zloději slabú viditeľnosť a ukradli dvojkrídlovú kovovú bránu zo vstupu do miestneho kostola. Polícia po páchateloch stále pátra. Vďaka firme Lucifer sa podarilo zvariť novú bránu, a tak pohotovo nahradila tú ukradnutú.

Plánované rekonštrukcie v obci

V roku 2012 obec plánuje investovať hlavne do rekonštrukcií. Jednou je oprava cesty na miestach, kde je už situácia kritická, tzn. na Školskej a Poštovej ulici. Opravy začnú hneď ako sa teplota na teplomere zvýši min. nad 10 stupňov. Ďalšiu rekonštrukciu chystá v interiéri kultúrneho domu. Zmeniť by sa mal celý pôdorys miestnosti a zmenou bude aj využitie kultúrneho domu. Bude tu totiž nová jedáleň a kuchyňa, ktorá bude variť predovšetkým pre deti zo ZŠ a MŠ. Deťom sa tak skrátí cesta do družiny (pri kostole) a bude pre ne viac bezpečná. Samozrejme tu budú nové a modernejšie priestory pre klubové a spoločenské aktivity. Táto rekonštrukcia by sa mala uskutočniť v letných mesiacoch.

Križovatka Bratislavská - Železničná

Obec sa snaží využiť viacero spôsobov pre získanie financií na osvetlenie a nový prechod pre chodcov pre ich vyššiu bezpečnosť. Preto sme požiadali VÚC o príspevok, tieto rokovania stále prebiehajú, takže dúfame, že sa čo najskôr úspešne skončia. Na križovatke by malo pribudnúť nové osvetlenie, ktoré umožní vodičom lepšiu viditeľnosť chodcov.

Modernejší interiér obecného úradu

Na prelome rokov 2011 a 2012 sa uskutočnila na obecnom úrade rekonštrukcia interiéru budovy, ktorú odsúhlasilo obecné zastupiteľstvo ešte v roku 2010. Po 33 rokoch sa vymenilo vybavenie, podlahy, elektrické vedenie, kúrenie a usporiadanie kancelárií. Tento rok sa plánuje aj obnova fasády a exteriéru budovy.

Zástupcovia Most-Híd na návšteve

Minister životného prostredia József Nagy a štátny tajomník Árpád Érsek a Gábor Csicsai sa 11. januára 2012 stretli s občanmi Veľkého Bielu, za účelom predstavenia volebného programu strany Most-Híd pre náš región. Kandidáti sa najprv predstavili, a potom predniesli plány z oblasti dopravy, hospodárstva a výstavby. Na stretnutie prišli aj starostovia z okolitých obcí, ktorí im položili rôzne otázky na riešenie problémov. Politici radili, informovali a oznamovali stav situácie problémových oblastí a dokonca sľúbili výpomoc pri ich riešení. Štátny tajomník Érsek dokonca prisľúbil každej zúčastnenej obci 5 futbalových lôpt pre hráčov.

A magyarbéli Községi hivatal hírei

A PET műanyag flakonok elszállításának időpontjai
A PET flakonok elszállítása 2012-ben: február 17.; március 30.; április 27.; május 25.; június 22.; július 20., augusztus 31., szeptember 28., október 26., november 23., december 21. A flakonokat nejlonzsákba kell belerakni, és az adott időpontban látható helyre kitenni a ház elé. A zsákok megvehetőek a helyi községi hivatalban. Ára 0,17€ darabja.

Az ingatlan adó

Az új év egy új szabályozást hozott magával az ingatlanok utáni adózásban a 2012 évre. Példaként nézzünk pár átlagosnak mondható esetet. Egy családi ház pince nélkül - $141 \text{ m}^2 \times 0,150 = 21,15\text{€}$ egy családi ház pincével – $128 \text{ m}^2 \times 0,150 + 0,05 = 25,60\text{€}$, egy emeletes családi ház – $118 \text{ m}^2 \times 0,150 + 0,5 = 23,60\text{€}$, egy emeletes családi ház pincével – $118 \text{ m}^2 \times 0,150 + 0,05 + 0,05 = 29,50\text{€}$, garázs – $25 \text{ m}^2 \times 0,300 = 7,5\text{€}$. Az összes tarifát és a fizetési feltételeket megtalálják a www.velkybiel.eu weboldalon.

Köszönet a „kutyásoknak“

A kutyatulajdonosok fegyelmezettsége enyhén javult, ami főleg a tó környékén volt észrevehető. Egyre többen használják a kutyaürülék eltávolítására a megfelelő tasakokat, ami segít tisztántartani környezetünket. Ennek ellenére szeretnénk felhívni a kutyatulajdonosok figyelmét, akik ezt a lehetőséget még nem praktizálják, hogy mielőbb ezt tegyék meg. A tasakok átvehetőek a községi hivatalban.

Új „üdvözlőtáblák“

A decemberi hónap folyamán új üdvözlőtáblákat szerelt községünk falunk közúti bejáratainál. Hét év után az öreg táblák újjakkal lettek helyettesítve.

Az ellopott templomkapu

Egy hideg decemberi ködös időt kihasználva ellopták a templom bejáratának kétszárnyú kovácsolt kapuját. A rendőrség folyamatosan nyomoz a tettesek után. A Lucifer vállalatnak köszönhetően sikerült egy új kaput készíteni, és így gyorsan helyettesíteni az ellopott kaput.

Tervezett felújítások a községünkben

A 2012-es évben a község főleg a felújításokba szeretne befektetni. Az egyik az utak megjavítása azokon a helyeken, ahol kritikus a helyzet – Školská, Poštová. A javításokat elkezdjük amint az időjárás megengedi, vagyis felmelegszik az idő min.10°C fölé. A következő a kultúrház belsejének felújítása lesz. Változni fog a helységek elrendezése és a kultúrház kihasználása is. Egy új étterem lesz konyhával, amely az alapiskola és az óvoda tanulói számára fog elsősorban főzni. Ezzel lerövidül a napközibe vezető út és természetesen biztonságosabb lesz. Természetesen lesznek itt modern helységek a klubok és közösségi aktivitások számára is. Erre a felújításra a nyári hónapokban kerül sor.

A Bratislavská – Železničná kereszteződés

Községünk különböző lehetőségeken keresztül igyekszik anyagi forrásokat biztosítani az említett útkereszteződés felújítására és megvilágítására a gyalogosok biztonságának növelésének érdekében. Ezért anyagi hozzájárulást kérvényeztük a megyei önkormányzattól a probléma megoldására, ahol még folyamatban vannak a tárgyalások és reméljük, hogy a közeljövőben sikeresen végződnek. Az említett kereszteződésre új megvilágítás kerülne, és ez segítené a járművezetők számára a gyalogosok láthatóságát.

A községi hivatal felújított belseje

A 2011-es év végén és a 2012-es év elején felújításon ment át a községi hivatal belseje, melyet még 2010-ben hagyott jóvá a képviselői testület. 33 év után kicserélődött a hivatal berendezése, padlóburkolatok, elektromos vezetékek, fűtés és változott az irodák elrendezése. Az idén tervezzük az épület külsejének és homlokzatának felújítását.

A Most-Híd párt képviselőinek látogatása

Nagy József környezetvédelmi miniszter valamint Érsek Árpád és Csicsai Gábor államtitkárok 2012.január 11-én találkoztak falunk polgáiraival, hogy ismertessék pártjuk általános- és a régiókra vonatkozó választási programját. A képviselőjelöltek először bemutatkoztak, majd ismertették terveiket a közlekedés, gazdaság és az építészet terén. A találkozáson részt vettek a környező falvak polgármesterei is, akik különböző kérdéseket tettek fel gondjaik megoldásának elősegítésére. Politikusaink örömmel informáltak és ismertettek minket a problémás területekről és még segítséget is ígértek helyi gondjaink megoldásában. Érsek Árpád államtitkár még külön 5 darab futball labdát ígért minden résztvevő község játékosainak.

V SKRATKE Z OBECNÉHO ÚRADU**Upozornenie pre majiteľov motorových vozidiel**

Žiadame všetkých majiteľov motorových vozidiel, aby neobmedzovali plynulosť premávky na cestách v obci tým, že na nich odstavia auto na niekoľko hodín alebo dní. Toto upozornenie platí predovšetkým pre parkujúcich na hlavných dopravných ťahoch obce – Železničná, Obchodná, Senecká a Školská ulica. Stojace autá na spomínaných uliciach miestami obmedzujú prejazd nákladných áut a autobusov. Takisto obmedzujú údržbu ciest v prípade snehových zrážok a prejazdu hasičských áut a sanitky v prípade nešťastia. Nehovoriac o autách, ktoré zamedzujú prechod chodcom, nebudaj mamičkám tlačiacim kočíky. Tým je ohrozená ich bezpečnosť, pretože sú nútení vstúpiť na vozovku a obchádzať stojace auto. Žiadame, aby ste na parkovanie využili svoje voľné dvory a garáže a parkovali v nich. Primárne nám ide o bezpečnosť chodcov, premávky a zabránenie nebezpečným situáciám a kolíziám. V prípade, že sa disciplína parkovania nezlepší, budeme nútení vyrúbiť daň na základe VZN č. 4/2011 zo dňa 12.12.2011 o miestnych daniach na rok 2012 za parkovanie motorových vozidiel alebo v najhoršom prípade osadiť dopravné tabule so zákazom státi.

Parlamentné voľby v marci 2012

Voľby do NR SR sa uskutočnia 10. marca 2012 od 7.00 do 22.00 hod. V obci budú 2 volebné okrsky:

1. volebná miestnosť: vytvorená v Miestnom kultúrnom stredisku na Železničnej ul. č. 80, pre voličov s bydliskom na uliciach: Bratislavská, Mierová, Obchodná, Poštová, Robotnícka, Školská, Športová, Železničná, Kaštieľska, Slnecná, Pri jazere

2. volebná miestnosť: vytvorená v Požiarnom klube na Malobielskej ul. č. 68, pre voličov s bydliskom na uliciach: Cintorínska, Kostolná, Krátka, Malobielska, Nová, Poľovnícka, Senecká, Lúčna, Poľná, Záhradná, Orechová, Vínogradnícka, Farská, Trnková, Kvetná, Kolmá

Komunálny odpad a poplatky

Zvyšovanie poplatkov a daní neobišlo ani našu obec. Bohužiaľ bolo obecné zastupiteľstvo nútené zvýšiť poplatky, pretože štátne príspevky do rozpočtu sa dramaticky znížili a obec by nemala ani na prevádzku obecného úradu, nie to ešte na platbu za vývoz odpadu. Zaviedol sa nový systém platby, tzv. „nálepkový systém“. Je osvedčeným spôsobom už aj v okolitých obciach ako sa vyhnúť neplatičom, pretože odpad bude vyvezený len s označenou odpadovou nádobou v podobe nálepky s potvrdením o zaplatení. Neoznačené nádoby nebudú vyprázdnené. Je potrebné podotknúť, že **v ročnom poplatku je zahrnutý odvoz a likvidácia odpadu z cintorínov, skla, bio odpadu, zber PET fliaš a umiestnenie veľkokapacitných kontajnerov pri jarnom upratovaní.**

Poplatky boli vyčíslené nasledovne:

Týždňový vývoz podľa veľkosti nádoby

120 litrová nádoba ... 80€ na 1 rok

240 litrová nádoba ... 160€ na 1 rok

1100 litrová nádoba ... 730€ na 1 rok

Dvojtyždňový vývoz podľa počtu členov a ich veku

len 120 litrová nádoba ... 40€ na 1 rok (maximálne pre 2 osoby)

len 120 litrová nádoba ... 20€ na 1 rok (maximálne pre 2 osoby nad 65 rokov)

KONKRÉTNE PRÍKLADY STANOVENIA POPLATKOV KO**Štvorčlenná rodina**

Rodina so štyrmi členmi v domácnosti zaplatí za 120 litrovú nádobu 80€ na rok pri týždňovom vývoze. To isté platí pre trojčlennú domácnosť.

Firemná prevádzka

Firma s prevádzkou za 1 100 litrovú nádobu zaplatí 730€ na rok pri týždňovom vývoze.

Domácnosť s jednou alebo dvoma osobami

Domácnosť s dvoma osobami do 65 rokov pri dvojtyždňovom vývoze zaplatí za 120 litrovú nádobu 40€ na rok.

Dôchodcovia

Dvaja dôchodcovia nad 65 rokov alebo jedna osoba nad 65 rokov pri dvojtyždňovom vývoze zaplatí za 120 litrovú nádobu 20€ na rok.

Poplatok je potrebné uhradiť bankovým prevodom, poštovou zloženkou alebo osobne na OcÚ Veľký Biel, kde je potrebné vyzdvihnúť si nálepku, ktorou treba označiť Vašu nádobu na odpad.

CSAK RÖVIDEN A KÖZSÉGI HIVATABÓL**Figyelmeztetés a gépjármű-tulajdonosok számára**

Kérjük a gépjármű-tulajdonosokat, hogy ne akadályozzák a közlekedést községünk útjain azzal, hogy járműveikkel az úton parkolnak több órán vagy napokon keresztül. Ez a figyelmeztetés főleg azoknak szól, akik járműveikkel községünk legfőbb közlekedésvonalain parkolnak – železničná, Obchodná, Senecká és a Školská utcákon. Az ezeken az utakon leállított autók helyenként korlátozzák a teherforgalmat és az autóbuszok közlekedését. Szintén korlátozzák az utak karbantartási munkáit havazás esetén vagy mentő- és tűzoltóautók áthaladását szerencsétlenség esetén. Nem beszélve azokról az autókról, amelyek akadályozzák a gyalogosok vagy a kismamák babakocsival való közlekedését. Ezzel az ő biztonságukat veszélyeztetik, mivel arra kényszerülnek, hogy az útestre lépjenek és az álló autókat kikerüljék. Kérjük, hogy járműveik parkolására használják saját udvarukat és garázsait. Elsőrendű érdekünk a gyalogosok és a közlekedés biztonsága és a veszélyes szituációk és elkerülése. Abban az esetben, ha a parkolás fegyelem nem javul meg, kénytelenek leszünk adók kiszabására a VZN č.4/2011– rendelet alapján, amely a 2012-es helyi adókat tárgyalja a gépjárművek közterületen való parkolásáért. A legrosszabb esetben a megállást tiltó közlekedési táblákkal fogjuk ellátni az utakat.

A 2012-es parlamenti választások

A Szlovák Köztársaság Nemzeti Tanácsába történő választások 2012. március 10-en lesznek 7.00-tól 22.00-ig. A községben két választási körzet lesz:

1. Választóhelység: a helyi kultúrházban lesz létrehozva a Železničná utca 80. szám alatt a következő utcákon lakó választók számára: Bratislavská, Mierová, Obchodná, Poštová, Robotnícka, Školská, Športová, Železničná, Kaštieľska, Slnecná, Pri jazere

2. Választóhelység: a Németbéli volt tűzoltószertárban a Malobielská utca 68.-szám alatt a következő utcákon lakó választók számára: Cintorínska, Kostolná, Krátka, Malobielska, Nová, Poľovnícka, Senecká, Lúčna, Poľná, Záhradná, Orechová, Vínogradnícka, Farská, Trnková, Kvetná, Kolmá

A komunális hulladék és más díjak befizetése

Községünket sem kerülte el az adók és közdíjak emelése. Képviselőtestületünk sajnos kénytelen volt megemlíteni a közdíjakat, mivel az állami hozzájárulások községünk költségvetésébe dramatikusan csökkentek, és községünk anyagi forrásai még a hivatal működtetésére sem volnának elegendők, a hulladék elhordásról nem is szólva. A hulladékelhordási díj befizetésére új rendszert vezettünk be, az ún. „címkés rendszert”. Ez már egy jól bevált rendszer a környező településeken a „nemfizetők” ellen, mivel csak azok a szemetesekukák lesznek kiürítve, amelyek érvényes címkével lesznek ellátva. A nem megjelölt kukák nem lesznek kiürítve. Itt meg kell említeni azt is, **hogy az évi „személtelordási díj” tartalmazza a temetőben lévő konténerek kihordását, az üveg- és műanyag hulladék elszállítását, a tavaszi nagytakarításkor kihelyezett nagykapacitású konténerek elszállítását is.** A díjak a következőképpen voltak kiszabva:

Heti elszállítás a szemeteskuka nagysága és a háztartásban élők száma szerint:

120 literes szemeteskuka.....80€ egy évre

240 literes szemeteskuka.....160€ egy évre

1100 literes szemeteskuka.....730€ egy évre

Kétheti elszállítás a háztartásban élők száma és életkora szerint:

Csak 120 literes szemeteskuka.....40€ egy évre (maximálisan 2 személynek)

Csak 120 literes szemeteskuka...20€ egy évre (maximálisan 2 személynek 65 év felett)

Konkrét példák a díjak kiszámítására**Négytagú család**

Egy háztartásban élő négytagú család 120 literes szemeteskuka heti elszállításáért 80€-t fizet. Ez érvényes a háromtagú háztartásra is.

Vállalatok

Vállalat egy működési helyen az 1100 literes szemeteskuka heti elszállításáért 730€-t fizet évente.

Egy vagy két tagú háztartás

Két tagú háztartás 65 éves életkorig kéthetes elszállítás esetében 40€-t fizet egy évre a 120 literes szemeteskukáért.

Nyugdíjasok

Két nyugdíjas 65 év felett, vagy egy személy 65 év felett kéthetes elszállításnál 20€-t fizet a 120 literes szemeteskukáért.

A díjat bankátutalással, postai utalvánnyal vagy a helyi községi hivatalban személyesen kell befizetni és a kapott címkével kell a szemeteskukát megjelölni.

Jubilanti**BLAHOŽELÁME K ŽIVOTNÉMU JUBILEU**

V období mesiacov október 2011 až január 2012 oslávili svoje okrúhle narodeniny:

70 rokov:	Batoška Štefan	Oster Ladislav
80 rokov:	Ing. Čimbora Jozef	Bekeová Šarlota
Vörösová Terézia	Bognárová Margita	Jerguš Bohumil
Leginusz František	Veselá Terézia	Szalay Eugen
Ing. Guláš Ján	Horváth Ján	Janková Terézia
	Dolánová Vlasta	Kovács Ľudovít
	Wiebauer Juraj	Kováč Anton
		Lapošová Mária
		Mészárošová Ružena
		Nováková Janka

**Blahoželanie****Platinové výročí svadby**

Manželia Ján Papp a Mária Pappová rod. Maršovská oslávili dňa 24. januára 2012 okrúhle 70. výročie svadby. Týmto sa pridávame ku gratulantom tohto krásneho jubilea.

Noví Bielčania**Vítame nových Bielčanov a Bielčanky!**

Od októbra 2011 do januára 2012 sa narodili: Eduard Mihalik, Filip Maršovský, Jakub Husovský, Lea Ťarchová.



Filip Maršovský
21.10.2011

Nová rubrika

Iste ste si všimli rubriku Blahoželania, ktorá je ďalšou novinkou v obecných novinách. Ponúkame vám možnosť zablahoželať vašim najbližším, priateľom, známym k sviatku, výročiu, narodeninám alebo výnimočnej chvíli. Svoje textové podklady a ak chcete aj fotografie môžete poslať na email velkybiel@velkybiel.eu. Táto kontaktná adresa platí aj pre rodičov, ktorí by sa chceli pochváliť novým prírastkom do rodiny.

Ospravedlnenie

V novinách obce Veľký Biel - Bielčan v čísle 13 z októbra 2011 na strane 7, v článku „Blahoželáme k životnému jubileu“ pri jubilatovi Katonovi Arpádovi (70 rokov) nebol uvedený akademický titul JUDr. ako pri ostatných jubilatoch. Týmto uverejňujeme opravu tak, že pri jubilatovom mene má byť správne uvedený aj titul JUDr. Redakcia sa týmto jubilatovi ospravedľuje.

Článok**NOVÉ DOPRAVNÉ ZNAČENIE**

Z pasportu dopravného značenia, ktorý bol vykonaný začiatkom tohto roka vyplynulo, že je potrebné pre zvýšenie plynulosti a bezpečnosti cestnej premávky doplnenie zvislého dopravného značenia na niektorých kolíznych bodoch v obci. Ide predovšetkým o doplnenie zvislého dopravného značenia, ktoré upravuje organizáciu dopravy, resp. zvyšuje bezpečnosť cestnej premávky.

Hlavný nedostatok súčasného stavu je absencia dopravného značenia „P8 – Hlavná cesta“ na mnohých križovatkách v obci. To nie je problém iba obce Veľký Biel, je to „dedičstvo“ z minulosti, keď prevládali názory minimalizácie dopravného značenia, aj keď výsledkom bolo zníženie bezpečnosti cestnej premávky. V minulosti bola zásada označovať prednosť v jazde iba z vedľajšej ulice, čo viedlo ku kolíznym situáciám. Z vyhlášky 9/2009 totiž vyplýva, že ak nie je určená prednosť dopravným značením, tak platí, že prednosť má vodič, ktorý nemá po pravej strane žiadne vozidlo.



Tento kolízny bod sa odstráni postupným doplnením zvislého dopravného značenia „P8-Hlavná cesta“. Prvá značka bola doplnená na križovatke Malobielska ulica – Nová ulica.

Ďalej sa bude postupne dopĺňať zvislé dopravné značenie „P13 Tvar križovatky“ na križovatkách, kde hlavná cesta nepokračuje priamo ako napríklad križovatka Senecká ulica – Malobielska ulica.



Hlavným bodom úpravy a doplnenia dopravného značenia bolo okolie materskej školy. Každý pracovný deň v ranných a poobedňajších hodinách je pred vstupom do školy veľký pohyb rodičov s deťmi, čo by samo o sebe nebolo príliš nebezpečné, ale dané miesto sa nachádza za prudkým smerovým oblúkom bez rozhľadu. Na zvýšenie bezpečnosti detí bola preto osadená značka „A15-Deťi“, ktorá by mala vodičov donútiť k zníženiu jazdnej rýchlosti vozidla.

Problémovým miestom bol aj výjazd z Cintorínskej ulice na Seneckú ulicu (úsek Krátka ulica-Senecká ulica) kvôli nepriaznivému rozhľadu v križovatke pri odbočovaní vľavo. Tento kolízny bod sa odstránil zmenou organizácie dopravy na jednosmernú smerom od Seneckej ulice na Krátku ulicu.



Ďalším dôležitým bodom bolo zníženie maximálne predpisanej rýchlosti na Kostolnej ulici z 50km/h na 30km/h. Dôvodom bolo reagovanie na početné sťažnosti obyvateľov danej ulice na vysokú intenzitu ťažkých nákladných vozidiel, ktoré jazdia vysokou rýchlosťou a znepriemňujú život obyvateľov.

Znížená rýchlosť platí na Kostolnej ulici v úseku od Obchodnej ulice po koniec zástavby smerom na štátne majetky. Veľkým problémom v obci ostáva aj naďalej zeleň na verejnom priestranstve, ktorá zakrýva zvislé dopravné značenie, resp. zabraňuje vo výhlade v križovatke a tým zvyšuje radikálne nebezpečenstvo vzniku dopravnej nehody. V obidvoch prípadoch dochádza k utláčaniu záujmu väčšiny na úkor záujmu jednotlivcov, ktorí si častokrát neuvedomujú, že svojou ľahostajnosťou ohrozujú účastníkov cestnej premávky.

Ukázkovým príkladom je živý plot na napojení Záhradnej ulice na Seneckú ulicu. V danom mieste by mal byť dostatočný rozhľad v križovatke, aby sa vodič prichádzajúci zo Záhradnej ulice mohol bezpečne napojiť na Seneckú ulicu. Namiesto toho je vidieť iba zelený „múr“ a aby zaregistroval vozidlo prichádzajúce od Senca musí vybehnúť prednou časťou svojho vozidla až na hlavnú cestu. Tento prípad nie je osamotený jav v obci, ale na vymenovanie tu nie je dost priestoru. Touto cestou by som chcel požiadať v mojom mene ako aj v mene väčšiny obyvateľov obce Veľký Biel tých, ktorých stromy, kríky a iná zeleň zasahujú do rozhľadu križovatky alebo zakrývajú dopravné značenia, aby zvýšili starostlivosť o danú flóru a neohrozovali bezpečnosť ostatných obyvateľov obce Veľký Biel. Ďakujem

V. Neuman

DETSKÝ VIANOČNÝ STOLNOTENISOVÝ TURNAJ

Dňa 3.12.2011 sa odohral turnaj v stolnom tenise a my vám prinášame výsledky z kategórií dievčat a chlapcov:

- | | |
|-------------------------|--------------------|
| 1. Trochtova Mária | 1. Uherčík Samuel |
| 2. Navrátilova Zuzana | 2. Novák Tomáš |
| 3. Kaderábeková Natália | 3. Radványi Patrik |
| 4. Zubrova Michaela | 4. Palkovič Samuel |



KALENDÁR KULTÚRNYCH A ŠPORTOVÝCH PODUJATÍ 2012 VO VEĽKOM BIELI

Marec

- 3.3.2012 Výstava vína Biel Vinalia 2012
17.3.2012 Výstava vína - Spolok Záhradkárov

Apríl

- 8.4.2012 Veľká noc v parku
14.4.2012 Stolnotenisový turnaj

Máj

- 1.5.2012 Rybárske preteky
12.5.2012 Súťaž vo varení gulášu - Bielsky kotlík
13.5.2012 Deň matiek

Jún

- 2.6.2012 Deň detí a Bielsky beh
júň BielFest - Spolok záhradkárov

Júl

- 1.7.2012 Malobielske hody
7.7.2012 Šutika fest - súťaž netradičných plavidiel
28.7.2012 VI.ročník Futbalového turnaja o pohár starostu obce

August

- 11.8.2012 Deň obce Veľký Biel

September

- 16.9.2012 Veľkobielske hody, hodová zábava
september Výstava ovocia a zeleniny - Spolok záhradkárov

Október

- 6.10.2012 Mesiac úcty k starším
27.10.2012 IV. Halloween party

November

- 10.11.2012 Svätokatarínske požehnanie vína - Spolok záhradkárov
24.11.2012 Katarínska zábava - Materská škola

December

- 1.12.2012 Detský stolnotenisový turnaj
6.12.2012 Mikuláš a rozsvietenie stromčeka
8.12.2012 Vianočné trhy - Spolok záhradkárov
31.12.2012 Silvestrovská zábava v parku



Harmonogram vývozu PET fliaš



- | | |
|-------------|---------------|
| 20. január | 20. júl |
| 17. február | 31. august |
| 30. marec | 28. september |
| 27. apríl | 26. október |
| 25. máj | 23. november |
| 22. jún | 21. december |



Novinka v obecných novinách

Zaviedli sme možnosť komerčnej inzercie v obecných novinách Bielčan. Je tu nová možnosť prezentácie firmy a informovania obyvateľov obce. Bielčan je štvrťročník a vychádza v náklade 800 výtlačkov. Cenník, formáty a špecifikácie dodania podkladov nájdete na www.velky-biel.eu alebo na sekretariáte obecného úradu. V prípade záujmu o uverejnenie inzercie, píšete na velkybiel@velkybiel.eu.



Bielčan

www.velkybiel.eu NEPREDAJNÉ

Vydáva Obecný úrad Veľký Biel
Náklad: 800 výtlačkov
Šéfredaktor: Ing. Marián Krivosudský
Redakčná rada: Ing. Lucia Fülöpová, Katarína Horváthová, Ing. Martin Fülöp
Grafická úprava: Katarína Horváthová
Registované Ministerstvom kultúry Slovenskej republiky pod č. EV 3419/09
Články v slovenskom jazyku prešli korektúrou.
Preklad do maďarského jazyka: Ing. Ladislav Bognár
Do tohto čísla prispeli: ZŠ Veľký Biel, Juraj Bondora, Jozef Adamkovič
Kontakt: velkybiel@velkybiel.eu

UZÁVIERKA NASLEDUJÚCEHO ČÍSLA: 31.3.2012